

关注·中国人民警察节

在志愿服务中过人民警察节

高新出入境开展警察节暖心服务群众系列活动

本报讯(记者 李亚)警旗飘扬,警徽闪耀。“我是中国人民警察,我宣誓……”1月10日是第四个“中国人民警察节”,为迎节日、展风采、铸警魂,高新区公安分局出入境管理支队结合警种工作实际,组织开展了重温入警誓词和“致敬人民警察节·我们一直在您身边”暖心服务群众系列活动。

“你们的服务太周到了!办证的时候你们陪着,办好了还给我送到家里来!”74岁的李爷爷激动地说。2023年末,李爷爷带着老伴来

到高新区公安分局出入境办证大厅办理业务,该支队按照为老人提供一对一帮办服务机制,全程专人陪同李爷爷夫妇办理相关证件。

办证过程中,细心的民警发现李爷爷行动不便,且来回路途需转乘两趟公交车,决定为李爷爷送证上门。

1月3日上午,民警前往李爷爷家中,将办好的证件交到老人手中,并送上温馨小礼物。民警离开时,李爷爷拉着民警的手连连致谢。

1月3日下午,高新区公安分局出入境管理

支队还开展了走访慰问所在社区退伍老军人活动,为他们送去关怀和温暖,并致以新年的祝福。

“把每一项出入境服务都做到群众心坎上。”该支队副支队长陈钰介绍,自成立以来,高新区公安分局出入境管理支队长期开展志愿服务,与金凤佳苑社区党支部结对共建,定期到社区开展志愿服务活动,先后通过节日慰问、主题党日等方式开展捐款、捐衣、捐书等志愿服务活动30余次,志愿服务群众100余人次,为群众开展贴心上门服务300余人次。

开门纳谏守好绿水蓝天净土

市公安局环保总队开展警营开放日活动

本报讯(记者 李亚)1月4日,在第四个“中国人民警察节”即将来临之际,市公安局环保总队邀请部分重庆市人大代表、政协委员、警风监督员参加“打击违法犯罪 守护绿水青山”警营开放日活动,零距离了解公安环保工作。

活动中,市公安局环保总队向代表、委员介绍了公安环保部门的职能职责、行刑衔接、联合执法、科技运用等情况。通过侦破的典型案例向代表、委员汇报在推动企事业单位、社会群众牢固树立环保和法治意识方面的具体做法及取得的实效,并增进其对公安环保工作

的了解与支持。

据悉,市公安局环保总队将树牢“生态优先、绿色发展”理念,以“昆仑”“禁渔”和“两打”等专项行动为抓手,对环境资源类违法犯罪行为保持高压打击态势,守护好重庆的绿水青山净土,努力为全市人民维护美丽家园。

江北警方:联合市场监管部门巡查摩托车销售点

本报讯 为加强低速三、四轮摩托车的管理,江北区公安分局交巡警支队车管所近期联合该区市场监管部门对辖区万通车行摩托车销售点、万豪车行摩托车销售点、新大洲本田销售点开展巡查工作。

巡查中,车管所工作人员重点检查了销售点是否存在非法改装、非法销售等情况,并向经销商和销售人员解读摩托车、电动车的销售规定,剖析不合格摩托车、电动车上路行驶的危害性,要求经销商和销售人员必须确保所销售的摩托车、电动车符合国家法律法规和行业标准要求。

同时,民警和工作人员积极开展交通安全宣传,提醒购车群众要持证驾驶,及时办理车辆上牌手续等。还在销售点显眼位置张贴交通安全宣传警示标语,并结合近期发生的交通事故典型案例,剖析驾乘摩托车、电动车未佩戴安全头盔、随意变道、闯红灯、超员、违法载人等交通违法行为的危害性,告知大家要依法购买保险、办齐证件再上路,引导大家自觉摒弃交通陋习,抵制交通违法行为,安全文明出行。

记者 杨雪

潼南警方:开展摩托技能培训提高服务群众效能

本报讯 为充分发挥公安特警应急处突、快速反应、高效处置能力,确保岁末年初社区治安环境平稳可控,近日,潼南区公安局特警支队结合工作实际,扎实开展警用摩托车技能培训。

培训中,特聘教官紧紧围绕“以实战为导向,以问题为导向,以需求为导向”,开展摩托车安全驾驶技能教学,组织参训队员熟练掌握警用摩托车单向绕桩、双向绕桩、巡逻队形等操作技巧,并开展车辆查控训练。

战训合一,以训促战。通过此次技能培训,参训队员的摩托车驾驶技能和安全防护意识得到了进一步提升,能更好发挥摩托车在治安巡逻防控中灵活、机动的优势,为岁末年初深入人员密集区域、交通高峰时段开展勤务打下坚实基础,最大限度地发挥预防街面犯罪和服务群众的效能。

据了解,下一步,潼南区公安局将以维护岁末年初社会大局平稳为主线,聚焦主责主业,主动担当作为,多措并举、综合发力,全力抓好“防风险、保安全、护稳定、促发展”各项工作,确保全区社会治安大局持续平稳。

记者 李亚

高速交巡警:启动雾天应急预案护航群众平安出行

本报讯 近期,我市出现大雾天气,部分路段能见度不足50米。市交巡警总队高速公路第五支队提前做好应对准备,迅速启动雾天交通管理应急预案,全警动员、全力以赴,全力护航群众平安出行。

根据气象研判预警信息,该支队提前进行专项部署,细化应对措施,联动高速公路运营管理单位和交通执法部门,启动应急预案,在重要节点和路段预设应急分流管控点,提前备足标识设施和应急装备,提升勤务等级,全警进入应急状态。

该支队各勤务大队联动“一路三方”加密路巡和网巡频次,在重要路段驻守警示,实时掌握路面雾情,快速处置路面警情,根据应急预案对相关路段和收费站实施临时动态管制,并通过车载和沿线电子显示屏实时播报管制信息和雾天安全出行提示,有效维护了道路的安全畅通和群众的平安出行。

重庆高速交巡警提醒:出行前请提前规划时间和线路,提前了解所到区域和行经线路气象信息,尽量避开易起雾时段和已起雾路段。为确保您的出行安全,途中如遇大雾临时交通管制,请予以理解和配合。

记者 唐孝忠



1月3日下午,登山爱好者谭先生在歌乐山“红岩险道”未开发的野路攀爬探险时,不慎滑倒摔下山崖,驴友听到呼救后报警求助。沙坪坝区公安分局红岩派出所民警与消防救援队员火速赶往事发地点,经过近2个小时的艰难跋涉,终于将伤者转移到安全地带,送往医院接受治疗。目前,谭先生已无生命危险。

记者 唐孝忠 摄



看见警察掉头跑 原来他是“失驾人”

本报讯(记者 唐孝忠)近日,在G65包茂高速公路黔江南收费站,一男子持伪造的机动车驾驶证欲上高速公路行驶,被市交巡警总队高速公路第三支队民警识破。

当日,何某驾驶小型轿车途经G65包茂高速公路黔江南收费站时,突然掉头……此反常举动引起现场民警警觉,立即上前拦停检查。

民警发现,何某出示的机动车驾驶证纸张

粗糙、印刷字体和防伪标记存在严重问题。经核查,何某因饮酒后驾驶机动车被吊销了驾驶证,此番涉嫌无证驾驶和伪造机动车驾驶证两项违法行为。

民警介绍,“失驾”是指驾驶人由于交通违法行为等原因,导致驾驶证被暂扣、注销、吊销,从而失去合法的机动车驾驶证资格的情况,在未重新取得驾驶资格前,“失驾”人员不得驾驶机动车

上路。可一些“失驾”人员心存侥幸,利用“旁门左道”想要蒙混过关,殊不知这样的行为,只会让自己付出更大的代价。

警方提醒:无证驾驶是严重的交通违法行为,是重大交通安全隐患之一。申领机动车驾驶证必须经过公安交通管理部门的严格考试,任何不经过考试、委托他人办理或买卖的驾驶证,都是假证,使用伪造的驾驶证将会受到法律的严惩。

长时间占道掰扯 当事双方均处罚

渝中区交巡警支队开展轻微交通事故快处快撤专项行动

本报讯(记者 李亚)为进一步提升城市形象和品质,防止因追尾、擦刮等轻微交通事故处理不及时、不便捷造成或加剧城市交通拥堵,即日起,渝中区公安分局交巡警支队在辖区持续开展为期3个月的轻微交通事故快处快撤专项行动,确保辖区道路安全畅通。

2023年12月31日13时25分,渝中区交巡警支队两路口大队接到指令:捍卫路路口发生交通事故。民警立即赶往现场处置,只见双方

当事人正你一言我一语争执不休。经民警现场勘查,该起事故为轻微擦挂事故,且两车均能正常移动,但双方当事人未及时撤离,并在该路口长时间占道争执,导致车辆通行受阻。

民警在固定证据后,将双方撤离到观音岩出城公交车站处,随后在调取该路段监控视频后,发现该起事故由其中一方闯红灯导致。民警依法对闯红灯者处以驾驶证扣6分、罚款200元的处罚;并对事故双方发生轻微且车辆能移

动的交通事故,当事人未先撤离现场的违法行为处以罚款200元的处罚。

据介绍,轻微道路交通事故快处快撤,适用于机动车与机动车、机动车与非机动车发生仅造成财产损失的道路交通事故(机动车受损后无法移动的除外)。对未按规定及时撤离或阻止他人撤离的,处200元罚款,造成交通堵塞的,还可并处暂扣一个月机动车驾驶证的处罚。